

“第二届教育博览会”明日启幕

长郡中学教务主任罗清华率名师指导团一对一指导您填志愿

邵阳日报记者 李超 徐一雄

“我家孩子马上要填高考志愿了,请问‘教育博览会’上长郡中学的老师真的会来吗?”

“你好!目前已经确定,由湖南省首批骨干教师、长郡中学教务处主任罗清华率领的长郡中学名师指导团将来到博览会现场指导邵阳学子填报志愿。”

这段时间,不少市民致电“第二届教育博览会”组委会咨询,工作人员皆耐心地进行解答。

“第二届教育博览会”将于6月26日下午在邵阳市湘郡铭志学校举行。目前,高校联络、名师邀请、现场布展、后勤准备等各项工作正有条不紊地进行。

“志愿填报愁坏一家人!”

市民李先生的妹妹今年高三毕业。李先生介绍,家里人几乎都是经商的,妹妹是全家第一个“准大学生”,所以大家对于填报志愿根本就不了解。

“填报志愿这件事没做好,就会耽误

妹妹一辈子。这段时间,我和家人都通过各种途径了解志愿填报的相关内容,也参加了很多由各种教育机构举行的志愿填报讲座,前几天,我差点就交3000元钱让教育机构帮妹妹填报志愿了。”李先生说,最后考虑到填报志愿的重要性,又不敢相信教育机构填报志愿的指导水平,最后还是忍住了。“填报志愿这件事,真是愁坏了我们一家人!”

在和组委会工作人员沟通交流后,李先生对“第二届教育博览会”十分感兴趣。“这个活动是在高考成绩公布之后,学生们带着分数去请罗清华等老师指导填报志愿,相信会更加准确、更加科学。”李先生表示,“第二届教育博览会”当天,他不但要带妹妹去现场,还将让妹妹联系更多的同学一起去参加。

博览会筹备工作有序开展

“第二届教育博览会”组委会透露,

学生和家最关心的是,高校是否会派老师到现场,长郡中学是否会派出名师指导团。

组委会相关负责人介绍,目前,清华大学、北京大学、复旦大学、武汉大学、浙江大学、上海交通大学、中山大学、湖南大学、中南大学、国防科技大学、湘潭大学、湖南师范大学、湖南科技大学、吉首大学、邵阳学院以及美国加州大学、泰国曼谷皇家理工大学等高校已经报名参展,并确定当天将派员赴现场指导考生填报志愿。

该负责人还透露,活动当天,长郡中学将派出名师指导团亲临现场,为参展学生开展一对一的志愿填报指导。名师团除团长罗清华外,还有从事语文教学29年的“魅力教师”杨奕,省级骨干教师、曾担任长郡中学高三理综组长和化学备课组组长的万和良,长郡中学“魅力教师”“教学成果特等奖”获得者胡芳等一大批名师。

长郡名师提前分享志愿填报要点:

准备“八个一” 填报“三步曲” 注意“四误区”

邵阳日报记者 李超 徐一雄

为了帮助更多邵阳考生科学地填报志愿,即将率长郡中学名师指导团来邵参加“第二届教育博览会”的罗清华老师提前分享了他精心总结的志愿填报要点。

在志愿填报之前,罗清华建议考生首先做好“八个一”准备工作。“八个一”即熟读一个文件——《湖南省2019年普通高等学校招生工作实施办法》;读好一本书——《教育测量与评价(2019高考生源计划专辑)》;登录一个网站——“湖南招生考试信息港”(http://www.hneeb.cn),查询考生成绩、考生录取状态以及各招生学校的招生章程等;用好一个平台——“湖南省普通高校招生考试信息管理平台(考生版)”(http://www.hneao.cn/ks)进行考生志愿填报;用好一个系统——“志愿金钥匙系统”(http://jys.dxlq.com),或升学指导网(www.sxzd360.com);用好一张“口令卡”——确认保存志愿的动态口令卡;熟悉一个章程——各高校2019年招生章程;做好一张草表——志愿填报草表。

其次,考生要把握好志愿填报的“三步曲”。

第一步:选大学。罗清华认为,在院校选择中,应该做到“三看”:一看大学层次,是否是“211”“985”“双一流”、省部共建以及省重点建设高校;二看大学实力,如高校在各类大学排行榜中的排名、大学毕业生的就业率等;三看各校上年的门槛分数和自己的高考分数及高校在录取中的承诺等。通常各院校的投档位次基本稳定,与考生高考成绩位次相当的院校就是可以冲刺的院校。

第二步:选专业。罗清华认为,专业没有“好坏”,只有适不适合。选择适合自己的专业,应做到“三看”:一看专业办学实力,专业所在的学科是否是国家、省重点学科,有没有硕士、博士学位授予权等;二看就业前景,专业对应的产业、行业是否是国家、省规划的战略新兴产业或重点发展产业;三看自己的性格、兴趣(喜好)等。

第三步:排顺序。罗清华认为,合理填报学校和专业志愿的顺序也要“三看”:一看“梯度”,考生所填报的学校与专业志愿应有“落差”,即第一层次志愿,可以冲一下;第二层次志愿,够得着有机会;第三层次志愿,守得住,保得

牢。二看自身实际情况。三看学校招生政策。

最后,罗清华表示,在志愿填报过程中还要注意几个问题,以免陷入误区。

一是正确理解平行志愿。考生填的院校顺序招生学校看不到,默认为第一志愿,但投档时省招办按顺序投档(故要把10个学校按往年平均录取位次由小到大排列)。考生填的专业顺序,招生学校可见且按顺序录取(故要把自己最喜欢的专业尽量排在前面)。

二是填志愿一定要服从调剂。如果不服从,很可能会因未达到所报专业要求,而被弃退档。

三是选择专业时不能过于单一。在报考专业上,一定要“冷热搭配”。通常前两个专业可以报得相对热门一些,而最后志愿别忘报一个相对冷门的,以增加被录取的保险系数。

四是巧用地域因素,可以考虑用距离换分数。同样考分的情况下,沿海及一些大城市的学校可能录取无望,但稍稍偏远地区的名校却能避开“撞车”,甚至还可能被录取上“热门”专业。



6月21日,由市教育局、市科技局、市科协联合推出的“科学思维大讲堂”系列科普知识公益讲座启动仪式在大祥区第一中学举行。“科学思维大讲堂”系列科普知识公益讲座将物理、化学、数学、生物、天文、地理等基础学科知识分解组合成100个专题,通过生动形象的动漫等形式,定期、免费向全社会宣传普及科学知识。

邵阳日报记者 李超 徐一雄 通讯员 毛力强 摄影报道

双清区青少年活动中心举行文艺汇演展示十年办学成果

十年奋进铸辉煌

邵阳日报讯(记者 李超 徐一雄 通讯员 李金梅)6月22日,双清区青少年活动中心举行“不忘初心、筑梦远航”十周年文艺汇演,展示十年来的办学成果。

自2009年6月成立以来,双清区青少年活动中心始终秉承“尚德、启智、创美、励志”的办学理念,不断加强基础设施建设,打造美丽宜人、功能完善的育人环境。目前,该中心拥有教学楼2栋、办公楼1栋、功能室16间、培训室10间,铺设防摔悬浮地板的室外活动场地1000余平方米。

十年来,双清区青少年活动中心全体教职员工坚定不移地贯彻落实素质教育,不断提升教

育教学水平,在未成年人思想道德教育、科技创新教育、文化艺术培养等方面取得了较好成绩。该中心于2010年成立的“小伙伴”少儿社团,迄今已培养团员上万名,少儿足球队、机器人兴趣班、电脑制作班等少儿社团的团员共取得世界级荣誉5项、国家级荣誉26项、省级荣誉40项、市级荣誉9项。

近年来,该中心还积极拓展校外实践活动,相继建立中河街小学传统文化教育基地、偕进小学少儿合唱基地、东塔小学足球训练基地等青少年校外活动基地,有力推动双清区青少年学生校内学习与校外实践深度融合,为学生健康全面成长奠定了坚实的基础。

教师心语

走进学生心灵 收获无限喜悦

新邵县雀塘镇沈江桥完全小学 杨红

我曾读过这样一句话:老师不经意的一句话,可能会创造一个奇迹;老师不经意的一个眼神,也许会扼杀一个人才。回想自己二十年的教育历程,我更清晰地认识到:我们教书育人其实不仅仅是要教给他们知识,更重要的是要关注每一个孩子的成长,走进他们的心灵,让我们的“不经意”远离,让阳光洒遍每一个角落。

起初,我从事的是农村初中语文兼班主任的教育教学工作。学生刚进入初中,陌生的环境、交友的焦虑、学习科目和作业的增多,被督促式学习变为自主学习、时间分配不够合理……种种因素都让他们手足无措。作为他们的班主任,此时我不能不管,也不愿放弃任何一名学生,更需要想尽办法帮助学生解决各种问题。

在我新接手的班上有一名女生叫柳艳(化名),她非常聪明可爱,可就是学习上不能持之以恒,还比较情绪化。我便经常利用晨读课和课余时间找她谈心,和她聊生活,聊学习,聊理想。她从起初的抗拒到敞开心扉,再到后来的主动畅谈,我看到了她的改变,上课认真了,学习刻苦了,学习成绩也突飞猛进了。一次,我偶然在她的作文中看到这样一段话:“非常感谢杨老师关注我、重视我,和我做知心朋友。我下定决心做一名好学生,用最好的成绩回报杨老师……”

还记得有一次我翻看学生期中考试的作文,有个学生只写了300多字,且字迹潦草、结构松散。他在作文中写到:“有一天早上在车站等车时,发现小店旁边一只小狗好像很饿的样子,我连忙将自己手中的早餐给小狗吃。”我在课堂上范读了他的文章,表扬他观察仔细、心地善良,否则怎会有如此细腻的文笔,并说他在文学上大有造化之功,希望他加油。其他孩子都送上了掌声,而只有他知道,老师念的是润色过的文章,老师在鼓励他、关心他,老师没有放弃他。这件事过后,他的精神面貌改变了,学习积极性提高了,就连那结构松散的字也变得整齐好看了。

班上还有一名性格内向、不善言辞的留守学生,学习缺乏主动性,经常拖欠作业。有一次,检查他的家庭作业,他在书包里找了半天也没有找出来,我想着肯定是没有完成。针对此事我没有批评他,而是中午把他请到办公室,也并没有继续追究这件事,而是和他约定如果他连续一星期把家庭作业写完并交给我,我就选他当组长。他眼里闪过一丝亮光,握着小拳头向我承诺他一定做到。如我所料他当上了组长。后来,我又多次找他谈心,并在班级活动中培养他的胆量,树立在同学中的威信。慢慢地,他的朋友多了,学习成绩提高了,脸上也露出了灿烂的笑容。

这一个个小故事都在告诉我,每个学生都有优缺点,我们一定要以满腔的热情、饱满的精神、丰富的情感对待他们,对孩子一个甜美的微笑、一个温暖的眼神、一次竖起大拇指的赞许、一次拍拍肩膀的激励,都是对他们的欣赏和肯定。正是这样的欣赏和赞许,极大地释放了学生的创造潜能和学习天赋,让他们逐渐进步,进而画出最新最美的画卷,写出最好最动人的篇章。



6月18日至20日,2019年邵阳市初中学业水平考试(简称“中考”)正式举行。今年我市共有95053名九年级考生、101693名八年级考生参加中考,全市共设九年级考点104个,八年级考点188个。其中,市区共有九年级考生9729名、八年级考生9926名,市区设市一中、市二中、市三中、市四中、市六中、市湘郡铭志学校6个考点。图为考试结束后,考生走出市一中考场。

邵阳日报记者 李超 徐一雄 通讯员 刘春联 邓玉琪 摄影报道

邵阳职院“牵手”海尔

合作共建智慧家居物联网实训基地和“海尔物联网学院”

邵阳日报讯(记者 李超 通讯员 曾云 温世苗 刘美丽)6月18日上午,邵阳职业技术学院正式与青岛海尔智能家电科技有限公司签订战略合作协议,这也标志着邵阳职院在“物联网

技术”专业建设上迈入了新的发展阶段。

隶属于海尔集团的青岛海尔智能家电科技有限公司是全球智能化产品的研发制造基地。公司建立了强大的U-home研发团队和世界一流的实验室。

据悉,双方将开展互派交流合作,并共同投资建设智慧家居物联网实训基地,提供各类职业培训、技能考证、产品研发等服务。此外,青岛海尔智能家电科技有限公司还将与邵阳职院物联网技术专业共建“海尔物联网学院”,采取“工学交替、半工半读”的灵活合作模式共同培养学生,实现“招工”“求学”联动,推行现代学徒制试点工作,共同培养技术技能型人才。